

“一企一策”“一厂一案”保障企业有序生产经营

双统筹 双胜利

深圳

五区社会面“动态清零”今起分区分类有序复工复产

羊城晚报记者 郭起

3月17日晚，深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告称，18日起，已实现社会面动态清零的盐田区、坪山区、光明区、大鹏新区、深汕特别合作区，党政机关、企事业单位、生产经营单位等恢复正常工作秩序和生产经营，公交、地铁恢复运行。

深圳

今天消息

广州

天河新增1例无症状感染者 系集中隔离的密接者

羊城晚报讯 记者鄢敏、丰西西报道：3月18日，广州市天河区新冠肺炎疫情防控工作指挥部办公室通报：天河区新增1例新冠肺炎无症状感染者，系从集中隔离观察的密接者中发现。有关情况如下：病例女，35岁，系3月16日公布病例1的妻子。3月16日上午，

作为密接者转入隔离酒店集中健康管理，当日核酸检测结果阴性。3月17日核酸检测结果阳性，闭环转运至广州医科大学附属医院八医院。3月18日经医学救治专家组综合临床、影像学表现和实验室检测结果，诊断为无症状感染者。

链接

17日全省新增本土确诊病例74例 无症状感染者61例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：记者从广东省卫健委获悉，3月17日0-24时，全省新增本土确诊病例74例(其中3例为无症状感染者转确诊)，其中深圳报告69例，珠海报告1例，东莞报告4例。

新增本土无症状感染者61例，其中深圳报告36例，东莞报告25例。全省新增境外输入确诊病例15例(其中3例为无症状感染者转确诊)。新增出院156例，目前在院1707例。

提醒

广州市卫健委呼吁 近期抵穗者“三天两检”

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道：近期，国内疫情多点散发，防控形势严峻复杂。17日，广州市卫健委呼吁来(返)穗人员应特别关注最新防控政策及措施：抵穗后尽快做一次

核酸检测，并做到三天自我健康监测，其间尽量做到住所和工作地“两点一线”，核酸检测“三天两检”；行程卡带星号的人员，核酸检测“七天三检”。在此期间，尽量减少社交活动，避免聚餐聚会，减少不必要出行。

逾七成在院患者为轻症 儿童感染者占比明显上升

发布会上，深圳市第三人民医院党委书记刘磊表示，奥密克戎变异株潜伏期短于德尔塔变异株、临床症状轻，现在在院患者中，轻症患者占72.28%，但症状更多样化，很少出现嗅觉和味觉改变，发生肺炎的比率低。

下儿童占比达9.6%，年龄最小者仅1月龄，儿童罹患率较德尔塔变异株明显增高。与既往新冠病毒毒株相比，感染奥密克戎的儿童发热和消化道症状较重，转阴时间明显延长。

东莞

未发生本土疫情的镇街今起恢复公交地铁运营

羊城晚报讯 记者文聪报道：3月17日晚，东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告称，自11日以来，全市已初步完成两轮全员核酸检测，目前共有8个镇街(园区)发生本土疫情，疫情防控形势依然严峻，但基本可控。未发生本土疫情的镇街(园区)，从18日6时起恢复公交、地铁运营，全力保障群众的

正常生产生活。发生本土疫情的镇街(园区)，要做好精准防控，努力用最少的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要认真落实分区、分级分类实施差异化疫情防控措施，“一企一策”“一厂一案”，保障企业必要的生产经营。要做好统筹协调，全力保障交通运输顺畅，确保企业物流畅通。

纾困及时雨！东莞出台六大举措 发生疫情镇街可获1000万元补助

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：16日，东莞市发布《东莞市人民政府关于进一步支持疫情防控帮扶市场主体纾困发展的若干措施》(以下简称《措施》)，提出加大社会保障扶持力度、加强金融支持力度、强化企业风险保障服务、减轻经营主体资金负担、减轻经营主体成本压力、对防疫重点镇街给予专项补助等六方面措施。《措施》有效期为3月16日至6月16日。

情影响的镇街(园区)辖区内符合条件的规模以上工业企业，参照倍增企业标准给予风险补偿。并加大科技金融产业“三融合”贷款贴息和风险补偿力度，对受疫情影响的镇街(园区)辖区内符合条件的科技企业在疫情期间获得的银行新增贷款，给予按实际支付利息最高50%贴息支持，最高补贴100万元。鼓励融资担保机构对受疫情影响的中小微企业保持较低担保费率，推动政府性融资担保机构开展批量化融资担保业务，对应融资担保费率不高于1%。

社保医保缴费费缓冲期

东莞用实际行动加大社会保障扶持力度，对于受疫情影响的企业及个人在社保、医保参保缴费和业务核算上设有缓冲期，缓缴办不影响个人权益。《措施》指出，全市中高风险地区及封闭封控地区内的用人单位未能按时办理养老、失业、工伤、医疗保险(含生育保险)参保缴费业务的，经申请后，可以在调整为非中高风险地区或解除封闭封控管理的次月起3个月内缓缴，免收滞纳金，不影响个人社保权益。

倡导业主适当减免租金

在减轻经营主体资金负担上，《措施》明确，对发生疫情的镇街(园区)辖区内承租市行政事业单位和市属国企物业的企业、个体工商户免收租金，已缴交租金的可顺延减免；倡导动员村(社区)集体物业及其他出租业主等，对承租的企业、个体工商户适当减免租金，或允许在疫情防控解除后3个月内补缴免收滞纳金。纳税人为租户减免房屋租金的，按免租月份数给予房产税、城镇土地使用税核准减免。

受影响镇街应贷尽贷

《措施》明确指出，鼓励金融机构开设受疫情影响企业融资绿色通道，确保对受疫情影响的镇街(园区)辖区内的信贷供给应贷尽贷。用好中小微企业贷款风险补偿资金，对受疫

专项补助支持重点镇街

《措施》提出，东莞市财政对大朗镇的专项补助按照《东莞市人民政府办公室印发关于着力支持大朗镇做好疫情防控与居民生活保障工作方案的通知》予以实施；为支持重点镇街(园区)及村(社区)开展疫情防控、民生保障和市场主体纾困工作，市财政对发生疫情的镇街(园区)分别给予1000万元的补助。



“红棉老兵”许德文指引居民登记信息 通讯员供图

暖心服务

外卖小哥能睡个好觉了

深圳多部门联合平台为骑手提供免费住宿

“13日晚上开始就没有回家了，这几天都只能在不同地方将就过夜，今晚终于可以睡个好觉了。”外卖骑手梁少池说。

疫情之下，部分外卖员因社区临时管控无法回到住所休息，引起了社会关注。记者17日获悉，在深圳市多部门的指导下，外卖平台联合街道、爱心酒店、驿站等，在南山、龙岗、罗湖等区域为全行业骑手提供免费住宿。

据了解，16日晚，外卖平台接到了几位来自南山区外卖小哥的求助。这些外卖小哥正为回不了住所而犯愁。获悉此消息后，平台相关负责人马上联系南山区快递物流供应链联合党委。南头街道党工委和大汪山社区党委第一时间响应，开放社区党群服务中心暖蜂驿站，调集物资、铺设设施，供外卖小哥入住，并免费提供热水、方便面、水果、被子等。

“疫情反复，骑手的配送安全，我们高度重视。”该外卖平台深圳区域相关负责人表示，在深圳市委组织部、市场监督管理、市商务局等政府部门的指导下，平台已联合39家爱心酒店及12处暖蜂驿站，为因疫情防控无法返回住所的全行业骑手提供免费住宿，以解燃眉之急。

平时活跃在南山区的外卖骑手梁少池和李跃江是第一批享受到免费住宿服务的配送员。“我最开始是在网上看到消息的，当时看到我离其中一个酒店很近，就想过去试一试，结果真的入住了。”梁少池说，“终于可以睡个好觉了。”

李跃江是和梁少池一起跑外卖单的好友，二人在不同平台。“梁少池跟我说全行业骑手都可以体验这个服务，我就跟着来试试了，没想到也能入住。”李跃江说。

羊城晚报记者 沈钊

美好家园 共同守护



退伍不褪色！哪里有需要，哪里就有“红棉老兵”

“若有战，召必回。”疫情之下，广州市越秀区不少退役军人穿上“红棉老兵”的红马甲，来到防疫一线。

日前，越秀区退役军人事务局发出倡议书，号召全区退役军人主动发挥作用，全力支持疫情防控工作，在疫情应急处置需要时，服从居住地党组织、退役军人服务站的统一调度，就地转换成疫情防控的先锋队、突击队、应急队。

倡议书发出后，越秀“红棉老兵”纷纷响应，积极报名到各街道参与疫情防控工作，以实际行动守护美好家园。

主动亮身份 加入志愿服务队

越秀区北京街的一位退役军人邓炜宗，看到核酸检测点穿着红马甲的“红棉老兵”后，主动亮出自己的“红棉老兵码”，加入到志愿服务队中。“终于找到组织了！”邓炜宗说，“这是我第一次参加‘红棉老兵’志愿服务，我很激动！”

邓炜宗曾是一名装甲兵，1999年入伍，2001年光荣退伍，目前在佛山一家企业负责消防安全工作。2021年12月，他在北京路看到“红棉老兵”志愿服务的宣传摊位，现场即注册登记。

近日，邓炜宗在北京路天河城广场前参加核酸检测时，发现有身穿“红棉老兵”红马甲的志

愿者，于是亮明身份，申请加入街道的“红棉老兵”志愿服务队，为社区疫情防控出一份力。

连日来，他参与了北京街第三轮全民核酸检测点的志愿服务，维护现场秩序，帮助街坊市民输入个人信息，并协助残疾人、行动不便的老人参加核酸检测等。

据了解，自3月9日北京街开展全面核酸检测以来，每个检测点都有“红棉老兵”到场支援参与志愿服务，截至13日已有140人次的“红棉老兵”参与。

尽己所能 支援社区疫情防控

“哪里有需要就往哪里去。”在越秀区各个核酸检测点，都能看到“红棉老兵”忙碌的身影。

“你好，请测量一下体温。”

“请提前扫描这个二维码，登记填写信息。”在光塔街核酸检测现场，这样的话语，许德文说了上千遍。

许德文也是一名“红棉老兵”。在收到街道招募核酸检测志愿者的通知后，他立即报名参加。

在核酸检测点，许德文主要负责维持秩序、指引市民登记填写信息等工作。面对一些不会使用智能手机的长者，他耐心地指引并帮助其填写。“能够帮助到有需要的人，我觉得很开心。”许德文说，他在1974年入伍，“五年的部队生活教会了我很多，让我懂得什么是军人的责任与担当。”退休后，许德文发挥余热，活跃在社区各项志愿服务中。他表示，作为一名党员、一名老兵，应始终牢记初心使命，做到退役不退志、退伍不褪色。

羊城晚报记者 谭铮

别样夫妻档！“公安蓝”“天使蓝”并肩作战

执勤工作与支援任务。黄浩成的妻子李丽仪，则是莞城街道残疾人康复就业服务中心的工作人员。疫情发生后，她积极响应号召，转为支援核酸检测工作的志愿者。

3月14日，莞城街道开展大规模核酸检测工作，黄浩成一大早就来到市民广场核酸检测点，执行交通安保工作任务。这一天，李丽仪也同在市广场核酸检测点，耐心地指引群众、答疑解惑。

抗击疫情以来，夫妻俩因忙

于工作早出晚归。二人聚少离多，却互相理解，从无怨言。在市广场核酸检测点，身在不同岗位的他们，成了并肩作战的战友。“公安蓝”与“天使蓝”相遇，他们是彼此最坚实的护盾，共同守护着家园、守护着人民群众的安全。

随着前来测核酸的群众逐渐增多，夫妻俩来不及多说什么，李丽仪叮嘱对方要做好防护措施，便又在各自岗位中忙碌着……

羊城晚报记者 王雷

提醒

澳门收紧珠澳通关相关措施

据新华社电 澳门特区政府新型冠状病毒感染应变协调中心17日宣布，因应邻近地区疫情，经珠澳联防联控机制协商一致，自18日零时起，经珠澳口岸入境的人士须持采样后24小时内核酸检测阴性证明。

应变协调中心强调，未有上述证明的非澳门居民可被拒绝入境，澳门居民则须立即接受检测；而离境人士维持须出示7天内核酸检测阴性结果证明的要求。

渝闽桂浙等多地报告本土阳性个案

广东疾控：这些人员立即报备

羊城晚报讯 近日，全国多地报告本土阳性个案。17日晚，广东疾控发出提醒：请有重庆市江津区(3月3日以来)、福建省泉州市(3月3日

以来)、宁德市(3月3日以来)、三明市(3月3日以来)、龙岩市(3月13日以来)、广西壮族自治区北海市(3月8日以来)、浙江省绍兴市(3

月14日以来)旅居史的来(返)粤人员立即向所在社区报备，并配合做好疫情防控措施。

(刘欣宇 粤疾控)